
UE, prinsă între scenariile de război
ale Rusiei şi SUA! O fi în regulă? 

Nu v-aţi săturat de acest
joc de-a şoarecele cu
pisica? Moscova se

tânguie că din cauza Statelor Unite
este obligată să îşi înnoiască
radarele şi să facă exerciţii ofensiv
demonstrative în Marea Neagră.
SUA se plâng că din cauza
exerciţiilor demonstrativ ofensive
ale Rusiei sunt obligate să facă şi
ele exerciţii militare impresionante
şi să instaleze scuturi antirachetă în
ţări până acum neutre, cel puţin la
suprafaţă. Jocul este similar cu cel
dintre SUA şi Coreea de Nord şi a
devenit extrem de transparent. 

Povestea continuă însă, cu tot
penibilul. Astfel, joi, Rusia a lansat
chiar la porțile Uniunii Europene
ample manevre militare comune cu
Belarus, insistând să le prezinte ca
fiind “pur defensive”, dar care sunt
denunțate drept o demonstrație de
forță de către unii membri ai NATO,
relatează AFP. Moscova a luat
bineînţeles atitudine şi dă tot soiul
de explicaţii în legătură cu aceste
exerciții, cu numele de cod Zapad-
2017 (“Vest-2017”), la care a
anunțat participarea a aproximativ
12.700 de militari timp de o
săptămână de-a lungul graniței cu
Lituania și Polonia. Șeful Statului
major rus, Valeri Gherasimov, a
asigurat la începutul lunii
septembrie, într-o rară întâlnire, la
Baku, cu șeful Comitetului militar al
NATO, cehul Petr Pavel, că aceste
manevre erau planificate “de mult
timp” și nu “vizează o țară anume”.

Armata rusă organizează în
fiecare an în această perioadă
manevre de amploare într-o regiune

din țară. Anul acesta, aplicațiile se
desfășoară în Belarus, în enclava
Kaliningrad și în mai multe regiuni
din nord-vestul Rusiei. Cu alte
cuvinte, în apropiere de Polonia și
statele baltice, care, de la anexarea
Crimeei în 2014 și izbucnirea
conflictului din estul Ucrainei, au
denunțat cu promptitudine Rusia ca
pe o potențială amenințare pentru
suveranitatea lor. Unele țări, cu
Lituania și Estonia în frunte, se
îndoiesc de veridicitatea cifrelor
prezentate de Moscova pentru
exercițiile sale militare și
menționează “mai mult de 100.000
de soldați” mobilizați între 14 și 20
septembrie.

Exercițiile Zapad-2017 “sunt
destinate să ne provoace pentru a
ne testa apărarea și de aceea
trebuie să fim puternici”, a declarat
duminică ministrul Apărării britanic,
Michael Fallon, exprimându-și
îngrijorarea față de o “Rusie din ce
în ce mai agresivă”. Secretarul
general al NATO, Jens Stoltenberg,
a asigurat că nu vede în aceste
manevre “o amenințare iminentă
pentru un aliat”, regretând în același
timp lipsa lor de transparență.
“Rusia este capabilă să manipuleze
cifrele cu mare ușurință, motiv
pentru care nu dorește observatori
străini. Dar un efectiv de 12.700 de
soldați anunțat pentru manevre
strategice este ridicol”, a comentat
pentru AFP expertul militar
independent rus Aleksandr Golț,
potrivit căruia adevărata cifră este,
cu toate acestea, mult sub 100.000
de militari.

Rusia își revendică dreptul de a

desfășura exerciții militare pe
teritoriul său și denunță în schimb
extinderea NATO la frontierele sale.
Alianța dispune în prezent de peste
4.000 de soldați desfășurați în țările
baltice și în Polonia.

Exercițiile ruse Zapad-2017 se
desfășoară aproape în paralel cu
exerciții în Ucraina la care participă
armata americană - ai cărei soldați
au defilat în august la Kiev pentru
prima oară - și manevre în Suedia,
unde sunt mobilizați aproape 19.000
de militari, care simulează un atac
fictiv din partea unui “adversar mai
mare și sofisticat”.

Scenariul manevrelor ruse,
desfășurate în fiecare an în diferite
părți ale țării, prevede contracararea
unor “grupuri extremiste” care s-au
infiltrat în Belarus și în enclava rusă
Kaliningrad dinspre trei țări
imaginare, dar ușor de identificat,
cum ar fi Lituania, Letonia și
Polonia. “Toate exercițiile ruse
funcționează pe același scenariu:
desfășurarea rapidă a trupelor”,
ceea ce trebuie să demonstreze
hotărârea armatei de a respinge
inamicul, dar fără să se ia în
considerare un atac inițiat de Rusia,
explică Aleksandr Golț.

După cum menţionam mai sus,
dincolo de exercițiile Zapad-2017,
armata rusă și Alianța se acuză
reciproc de supralicitare și manevre
periculoase între nave și avioane în
Marea Mediterană și Marea Baltică.
De la sfârșitul anului 2014, Vladimir
Putin a aprobat o nouă doctrină
militară în care NATO este
menționată drept o amenințare
fundamentală.
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Demonstraţii vizibile de forţă

Turcia avertizează
Kurdistanul

irakian 
să înceteze cu
pretenţiile de
independenţă 

Dacă nu a mers cu frumosul, poate
merge cu ameninţările. Şi dacă nu merge
nici aşa, Turcia este gata să treacă şi la
alte măsuri. Una dintre marile probleme
care îi stau în coastă, aproape la propriu,
este independenţa pe care Kurdistanul
irakian şi-o doreşte cu atâta ardoare. Deşi
nu s-au mai întâlnit de mai bine de doi
ani, acum parlamentarii din Kurdistan au
anunţat că se vor pronunța vineri cu
privire la organizarea unui referendum
pentru independenţă, anunțat în iunie de
liderul regiunii autonome, Masoud
Barzani. Oficialii kurzi au afirmat că o
victorie a taberei “Da” nu va conduce
imediat la anunțarea independenței, ci le-
ar permite ca pe o poziție întărită să

lanseze noi negocieri cu guvernul de la
Bagdad. Dar opoziția Turciei față de
independența Kurdistanului irakian ar
putea sta în calea întemeierii unui
eventual stat kurd.

Concret, Turcia a avertizat joi că
referendumul asupra independenței
Kurdistanului irakian “va avea un preț”,
relatează AFP. “Insistența (oficialilor kurzi)
de a organiza acest referendum în pofida
tuturor sfaturilor prietenoase va avea un
preț”, a declarat Ministerul de Externe turc
într-un comunicat, îndemnând autoritățile
de la Erbil - capitala Kurdistanului irakian -
să renunțe la această “abordare greșită”.
Referendumul este prevăzut pentru 25
septembrie în această regiune din nordul
Irakului, care beneficiază din 1991 de o
autonomie care s-a extins de-a lungul
anilor. Turcia, care se confruntă cu
tendințele separatiste ale kurzilor în sud-
estul teritoriului său, se opune ferm
organizării acestui referendum. În
comunicatul său, Ministerul de Externe
turc salută votul de marți al Parlamentului
irakian împotriva acestui referendum.

Kurdistanul irakian obține principalele
venituri din exportul de petrol, printr-o
conductă care ajunge în portul turc
Ceyhan.
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